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CITACIÓN DE LA CONVOCATORIA  
JUNTA MUNICIPAL DEL DISTRITO TRIANA 

 

SESIÓN: ORDINARIA 

FECHA: JUEVES 27 DE FEBRERO DE 2025. A LAS 16:00 HORAS EN PRIMERA CONVOCATORIA Y 
A LAS 16:30 HORAS EN SEGUNDA CONVOCATORIA. 

LUGAR: CENTRO CIVICO LAS COLUMNAS. SALA PUREZA. 
 

ORDEN DEL DÍA 

Por disposición del Sr. Presidente de la Junta Municipal del Distrito Triana, y en cumplimiento 
del Reglamento Orgánico de las Juntas Municipales de Distrito, le convoco a la sesión ordinaria 
el día y hora que se indican, para el despacho de los asuntos que figuran en el siguiente orden 
del día: 

PRIMERO.- LECTURA Y APROBACIÓN DEL ACTA DE LA SESIÓN ORDINARIA DE LA JUNTA 
MUNICIPAL DEL DISTRITO TRIANA CELEBRADA EL DÍA 30 DE ENERO DE 2025.  

SEGUNDO.- INFORME DE LA PRESIDENCIA 

TERCERO.- PREGUNTAS,  RUEGOS E INTERPELACIONES 

Entidades ciudadanas 
 

Preguntas formuladas por Fibrotriare. 

3.1 Se está haciendo imposible andar con seguridad por la zona peatonal de San Jacinto 
entre veladores, bicicletas y patinetes, 
 

¿El carril bici de la zona peatonal de San Jacinto se va a anular? 
 
3.2        Las raíces de la arboleda en la Calle San Jacinto están cogiendo todo el acerado,  

 

¿Se van a suplantar por otros que supongan menor problema, como naranjos?  
 

 

Preguntas formuladas por la AAVV. Triana Norte. 

3.3 Durante el mes de octubre de 2024 se aprobó una propuesta del Ayuntamiento 
donde se fijaba un tope de viviendas destinadas a uso turístico y donde se comprometía a 
analizar la situación y a solicitar a la Junta de Andalucía más competencias en esta materia. 
En este tiempo se siguen abriendo locales reconvertidos en viviendas turísticas mientras se 
siguen yendo vecinos y vecinas del barrio por no poder afrontar el precio de los alquileres. 
 

¿Ha profundizado en estos meses el Ayuntamiento, como anunciaba, en el análisis de la 
situación social, urbanística y patrimonial del barrio de Triana en particular? 
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Preguntas formuladas por la Asociación de Comerciantes de Triana. 

3.4 Respecto a la obra prevista en la C/ Pagés del Corro para el próximo verano, 
 

- ¿Cómo quedará organizada la movilidad en dicha calle y, en general, en todo el barrio?.  
- ¿Se va a suspender, aunque sea temporalmente y hasta que finalice la obra, la entrada de 

tráfico rodado por el Puente de Triana al barrio, dejando solo que el tráfico rodado circule 
en dirección salida, tal y como se acordó en la JMD del pasado mes de ENERO 2025 sin el 
voto favorable de esta asociación?. 

 

Preguntas formuladas por la Asociación de Mujeres entre dos Ríos. 

3.5 Tras la propuesta realizada respecto a los cuidados de la vegetación del lateral del 
muro de defensa que da hacia Ronda de los Tejares el pasado 28 de noviembre de 2024,  

¿Qué actuaciones se han acometido en tal lugar? 
 

 

Grupos Municipales 
 

Preguntas formuladas por el Grupo Municipal PSOE. 

3.6 El Gobierno municipal ha aprobado recientemente una modificación presupuestaria 
en el que se han incorporado remanentes de partidas no ejecutadas durante 2024. Entre esas 
partidas figura una de 75.352,88 euros que iba a ser destinada a colegios en el Distrito Triana, 

¿Por qué no se han ejecutado los 75.352,88 euros de la partida destinada a centros docentes 
en 2024 y si eso quiere decir que ese dinero ya no se va a ejecutar en los colegios del Distrito 
Triana? 

 
3.7 En noviembre de 2024, el equipo de Gobierno informó de que la planificación de las 
obras de adecentamiento del parque infantil del Turruñuelo se encontraba en fase inicial, 
con la redacción del Proyecto Técnico en curso. Asimismo, se señaló que el importe de la 
actuación no había sido incluido en el presupuesto de 2025 ya que debía determinarse una 
vez finalizado dicho proyecto, 

- ¿Cuál es el estado actual de la redacción del Proyecto Técnico? 
- ¿Se ha finalizado ya este proceso y, en caso contrario, cuál es el plazo previsto para su 

conclusión? 
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Preguntas formuladas por el Grupo Municipal Vox. 

3.8  Se va a realizar una obra de 20 meses en la C/ Pagés del Corro, una de las principales 
arterias del barrio.  

- ¿Qué tramo de calle Pagés del Corro va estar afectado por esta obra y calles adyacentes? 
- ¿En qué consiste la transformación de gran importancia de la Calle Pagés del Corro que 

nos comenta la noticia filtrada por el Ayuntamiento? 
- ¿Está ya licitada la obra? de ser así, ¿Quién es la adjudicataria? 
- ¿En qué fecha comenzaran las obras y cuando terminaran? 

 

Preguntas formuladas por el Grupo Municipal PP. 

3.9  Como cada año, entre los meses de diciembre y febrero, el Ayuntamiento lleva a cabo 
la campaña de recogida de naranjas, 

¿Nos pueden informar acerca de en qué estado se encuentra el proceso de recogida de 
naranjas de las calles de nuestro barrio? ¿Cuándo está previsto que finalice?. 
 

 

CUARTO.- PROPUESTAS 

Entidades de participación ciudadana 

Propuestas formuladas por la Asociación de Vecinos Ntra. Sra. del Carmen de Triana: 
 
4.1 El día 28 de enero nos reunimos con la Corporación Municipal de Triana y nos 
informaron de una actuación en el talud del muro de defensa en la calle Ronda de Tejares. 
Pensamos que por fin se iba actuar debajo del puente y unir en un paseo la barriada del 
Carmen con Ronda de Tejares, pero no, tampoco esta vez nos toca. Por lo que se propone, 

Se recupere el Proyecto que hizo la Corporación anterior: urbanizar la zona de debajo el 
puente detrás del Campo el Huevo y el Teatro Viento Sur hasta los pisos los maestros y  
asfaltar la zona y alumbrarlo mantener el talud limpio y el muro de defensa sin pintadas, de 
forma que sea una nueva vía de acceso ya que nuestra barriada por su ubicación queda  
incomunicada del resto de Triana. 

 
4.2 En las instalaciones deportivas del Campo del Huevo tiene el Distrito varios de sus 
talleres. Nos demandan los vecinos más pequeños unas canastas de baloncesto en el espacio 
que queda entre la pista de fútbol y las vallas que delimitan las instalaciones. Por lo que se 
propone, 

 Que se doten las instalaciones deportivas “Campo del Huevo” de unas canastas de 
baloncesto y se pongan unas luces más potentes en la galería, ya que ahora mismo están en 
penumbra. Además, se propone la ampliación de la zona de limpieza y la frecuencia de la 
misma. 
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Propuestas formuladas por la Asociación Vecinal Santa Aña: 
 

4.3 El acerado de Ronda de Triana de la parte trasera del edificio situado en la calle 
Aracena tiene muchos desperfectos lo que ya ha provocado varios accidentes a viandantes 
que van por esa acera. Se propone: 

Que la Junta Municipal del Distrito Triana traslade a la Delegación de Urbanismo su arreglo. 
 

Propuestas formuladas por la Asociación de Mujeres entre dos Ríos: 

4.4 En Ronda de Triana a la altura de los números 28, 30 y 32, y en la esquina con la calle 
Manuel Arellano en la vía de servicio existente junto a la puerta del parking Ronda de Triana 
existen unos pasos de peatones los cuales no tienen en sus bordillos la accesibilidad 
universal que se exige para el paso de personas con movilidad reducida (se adjuntan fotos). 
Se propone: 

Que la Junta Municipal del Distrito traslade a la Delegación de Movilidad la adecuación de 
estos bordillos para personas con movilidad reducida. 
 

4.5 En Ronda de Triana a la altura del número 28 se encuentran defectos en el asfalto 
con hundimientos con la peligrosidad tanto para los vehículos como para las personas. Se 
propone: 

Que la Junta Municipal del Distrito traslade al área pertinente del Ayuntamiento de Sevilla 
que se mejore las condiciones en las que se encuentra el asfaltado. 
 

Propuestas formuladas por la Asociación Elige la Vida: 

4.6 En el caso de las personas atendidas por nuestra entidad, quienes se encuentran en 
una situación de exclusión social severa, se ven arrojadas a complicadas situaciones en todos 
los ámbitos de la vida. Durante las horas en las que no hay recursos de atención abiertos, 
necesitan hacer uso de baños, teniendo que recurrir a pedir permiso en establecimientos o 
en la propia vía pública (lo cual implica una infracción). Por lo que se propone:  

La disposición de baños públicos en el barrio, adaptados y dignos, para que todas las 
personas puedan hacer uso del mismo. 
 

 

Propuestas formuladas por Fibrotriare: 

4.7 Debido a los problemas de aparcamiento para los residentes de Triana, se propone: 

Implantar la zona azul, donde los beneficios serían más positivos que negativos. Se puede 
estudiar una fórmula para aquellos que trabajan en la zona de Triana, por ejemplo una tarifa 
especial al igual que los residentes (se adjunta Ordenanza reguladora Zona Azul). 
 

4.8 El parque de la Vega (Charco de la Pava) está mejorando con instalaciones de luces, 
fuentes o bancos, sin embargo como prioritario se propone: 

Colocar merenderos, incluido chiringuitos y servicios. 
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Propuestas formuladas por Asociación de Comerciantes de Triana: 

4.9 En la calle Pagés del Corro, a la altura del número 101, esquina con Calle Evangelista, 
finalizó tras dos años de duración, una obra de construcción de viviendas durante la cual se 
habilitó un paso de peatón provisional de obra. Debido a esta circunstancia, y tras la 
finalización de la obra, hay confusión en la calle. Por lo que se propone:  

-     Fijar un único paso de peatón en la zona, y deshabilitar el que no vaya a ser utilizado.  

-     Repintar el paso de peatón definitivo, ya que ambos no se ven con claridad porque la 
pintura está deteriorada.  
 
 

4.10 A través de la prensa nos enteremos del inminente inicio de las obra en la Calle Pagés 
del Corro previsto para el próximo mes de julio y con una duración aproximada de 2 años. 
Esta calle es la arteria principal de nuestro barrio. Sin duda alguna la obra prevista afectará a 
la supervivencia de los negocios de la zona, ya que en este tipo de obras de larga duración 
suelen desaparecer al final de la misma no menos de un 20% de los negocios. Por lo que se 
propone: 

La suspensión del inicio de estas obras, al menos, hasta que las partes afectadas seamos 
informadas convenientemente por parte de todas las áreas municipales que intervendrán en 
dicha obra (EMASESA, URBANISMO, MOVILIIDAD, LIPASAM, etc.) y se llegue a un consenso 
de todas las partes afectadas. 
 

Propuestas formuladas por la AAVV Triana Norte: 

4.11 Desde hace años el carril bici situado en el lateral del Parque Magallanes, frente a la 
Jefatura de Policía, se ve incomprensiblemente cortado por una valla que en su momento 
formó parte del recinto del pabellón de la Navegación, pero que actualmente cuenta con un 
cerramiento propio de dicho edificio. La interrupción repentina de dicho carril hace que las 
personas que van en bici tengan que realizar una maniobra peligrosa. Por lo que se propone: 

Se retire la valla metálica. Al mismo tiempo, se propiciaría que se pueda hacer uso público 
de un espacio acotado sin razón aparente. 
 

 
Grupos Municipales 
 

Propuestas del Grupo Municipal Con Podemos - IU. 

4.12      Ante las últimas noticias en torno a la reapertura, por parte del Ayuntamiento de 
Sevilla, de la cripta del Castillo de San Jorge como espacio dedicado al Arte Sacro, es 
necesario considerar que el antiguo Castillo de San Jorge fue sede del Tribunal de la 
Inquisición desde 1481 hasta 1785. No es razonable pensar que los objetos artesanales de 
un Museo de Arte Sacro Católico puedan “complementar” los espacios donde el Tribunal de 
la Inquisición ejerció su tarea deteniendo, torturando y condenando a muerte a miles de 
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personas a lo largo de tres siglos, precisamente en nombre de la religión católica. Distintos 
colectivos han señalado la nula idoneidad del proyecto de musealización sacro. La antigua 
sede del Tribunal de la Inquisición debe ser un espacio destinado a la memoria histórica, un 
lugar de reflexión, estudio e investigación académica sobre la religión. Por lo que se 
propone: 

- La reapertura de la cripta arqueológica del Castillo de San Jorge como espacio dedicado 
a la memoria histórica, un lugar de reflexión y estudio e investigación académica sobre 
la religión.  

- La musealización debe explicar con rigor la historia y funcionamiento del Tribunal del 
Santo Oficio.  

- Facilitar a la Asociación Gremial Sevillana de Arte Sacro un espacio más idóneo donde 
pueda desarrollar su labor y exponer sus obras en las mejores condiciones posibles para 
seguir apoyando a los oficios artesanos y tradicionales que tanta importancia tienen en 
Sevilla.  

 

4.13 Triana es un barrio con gran tradición artística, sin embargo la infraestructura cultural 
es limitada. Por lo que se propone: 

La creación de un centro cultural en Triana adecuado a la actualidad y que sea punto de 
encuentro de trianero/as de todas las edades donde desarrollar sus capacidades creativas y 
lúdicas. 

 

Propuestas del Grupo Municipal PSOE. 

4.14 Emvisesa, identificó un solar de su titularidad en la calle San Vicente de Paúl junto al 
Colegio Rico Cejudo como una oportunidad para impulsar una nueva promoción de vivienda 
protegida en el distrito. Para su desarrollo se convocó un concurso de ideas en 2022 con el 
objetivo de seleccionar el mejor diseño arquitectónico para la construcción de viviendas 
destinadas al alquiler asequible. Desconocemos si en el mandato actual se ha producido 
algún avance en este sentido. Por lo que proponemos, 

Instar a Emvisesa a continuar avanzando en el desarrollo del proyecto de 39 viviendas 
sociales la Dársena y a reforzar su compromiso con la promoción pública de vivienda en el 
Distrito Triana. 
 

 
Propuestas del Grupo Municipal VOX. 

4.15 Los jardines que están entre los edificios de la Barriada de Santa Cecilia están en un 
lamentable estado. Nos dicen los vecinos que son nulos los trabajos del Ayuntamiento en 
ejecutar las labores de limpieza y desbroce de las plantas. A todo esto le sumamos el 
incivismo por parte de los dueños de perros que los sueltan para que hagan sus necesidades, 
dejando así continuos rastros de bastantes desagradables. También hay restos de basura por 
los jardines. Por lo que se propone: 
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Instar a la Delegación de Parques y Jardines una revitalización de estos parques con plantas 
autóctonas y que se adapten a la climatología de nuestra ciudad y no necesiten un uso 
exhaustivo del agua, plantas tales como, lavanda, romero, manzanilla amarga, adelfas.... Y la 
colocación de señalización que prohíba el uso indebido del parque señalizando multas por 
limpieza y por no recoger los restos de las mascotas. 
 

 

Propuestas formuladas por el Grupo Municipal PP: 

4.16 La circulación por nuestro Distrito es un problema histórico que se está 
incrementando en los últimos tiempos siendo necesario revisar por parte de Movilidad el 
acceso a determinadas arterias principales del barrio. Por ello, durante la anterior 
legislatura, el Partido Popular de Triana ya presentó como propuesta que se habilitara el giro 
hacia la Calle San Vicente de Paul desde Ronda de Triana en dirección San Jacinto, evitando 
realizar el peligroso giro desde Ronda de Triana a Calle Castilla, así como el consiguiente 
rodeo para poder acceder a la calle antedicha, propuesta que se aprobó en esta Junta 
Municipal. Por lo que se propone: 

Se vuelva a instar al Área de Movilidad del Ayuntamiento que se estudie y se revise la 
posibilidad de habilitar un giro desde Ronda de Triana, circulando en sentido San Jacinto, con 
la correspondiente habilitación semafórica, para acceder directamente a la Calle San Vicente 
de Paul. 
 

QUINTO.- ASUNTOS DE URGENCIA 
 

SEXTO.- TURNO CIUDADANO 

 

Sevilla, a la fecha indicada al pie de la firma 
LA SECRETARIA DE LA JUNTA MUNICIPAL DEL DISTRITO TRIANA 
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